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Capítulo 4.- Fundamentos de turbinas de gas 
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Fig. 4.1.- esquema básico de una turbina de gas. El color indica la 
temperatura. 
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4.7.- Cuestiones de autoevaluación (cont.) (Volver)  

Actividades: 
1. Sobre la base de la información conseguida en Internet comparar una turbina de 

gas (TG) con un motor alternativo de similar potencia y para generación eléctrica. 
Se sugieren potencias nominales de 1 a 20 MW (necesariamente MEC o MEP de 
gas natural). 

2. Compare el régimen de giro de TGs comerciales con el régimen de giro de los 
generadores eléctricos. De ello deduzca si es necesario un reductor de engranajes 
intermedio. Este elemento es costoso, pesado y requiere lubricación y 
refrigeración fiables. 

3. Tras una consulta rápida al Cap. 6 de ciclos de TGs realice que el trabajo neto del 
ciclo Brayton es una parte pequeña del trabajo que la turbina tiene que enviar al 
compresor. De ahí que las TGs no fueran viables hasta que se dispuso de turbo-
compresores muy eficientes, lo cual ocurrió justo antes de la II guerra mundial. Sin 
embargo, se disponía ya de turbinas eficientes, desarrolladas para el ciclo Rankine 
de vapor. En ese ciclo se comprime agua líquida, lo cual consume mucho menos 
trabajo, por lo que no existe esa necesidad de alta eficiencia de compresión. 


